Тема уроку.  ПРИРОДНІ ЗОНИ Північної АМЕРИКИ. 
ВИСОТНА ПОЯСНІСТЬ В ГОРАХ КОРДИЛЬЄРАХ

Мета уроку:

навчальна – актуалізувати поняття «природний комплекс», «природна зона», «широтна зональність», «висотна поясність»; ввести нові поняття «тундра», «тайга», «прерії»; сформувати в учнів систему знань про особливості природних комплексів Північної Америки, рослинний та тваринний світ кожної з природних зон; висвітлити питання про висотну поясність природних комплексів у Кордильєрах;
розвивальна – розвивати комунікативні вміння, вміння самостійно планувати шляхи досягнення навчальних завдань, працювати з різними джерелами географічних знань (підручником, картами атласу, малюнками, схемами); аналізувати та систематизувати інформацію, робити висновки;

виховна – виховувати в учнів зацікавленість до вивчення природи різних материків світу; сприяти екологічному вихованню школярів. 
 Обладнання: фізична карта Північної Америки ,  карта «Географічні пояси та природні зони світу», атласи, підручники, відеоматеріали , мультимедійне обладнання, атласи, інформаційні картки.

Тип уроку:  комбінований .

ХІД УРОКУ
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

(Налаштування на тісну співпрацю, створення атмосфери успіху, введення в урок, підведення до взаємооцінювання знань).
  Учитель. Я надіюсь, що наше сьогоднішня зустріч пройде в теплій атмосфері добра, взаєморозуміння і тісної співпраці, що кожен почерпне з уроку щось корисне і цікаве. То ж будьте уважними, активно працюйте, вчіться слухати інших і доводити власну думку. В кінці уроку кожен з вас по – справжньому оцінить себе і своїх однокласників.
Щиро бажаю всім успіху у підкоренні вершин географічних знань, бо, чим більше пізнаєш – тим сильнішим стаєш.
ІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ

1. Картографічна розминка (робота в парах).
Завдання: по черзі ставити запитання по географічній номенклатурі протягом 1хв. Взаємооцінювання словами «відмінно» (не помилявся), «добре» (1-2помилки), «задовільно»(3-4помилки), «незадовільно»(більше 4).

2. Картографічний крос: «Навколо Північної Америки за 1 хвилину» (географічний ланцюжок) 
Завдання: за дві хвилини пройти навколо Північної Америки, не обминаючи  і не пропускаючи жодного географічного об’єкта, що має відношення до цього материка (м. Мерчісон, о. Бафінова Земля, море Бафіна, о. Гренландія, протока Дейвіса, Гудзонова протока,  Гудзонова затока, п-ів Лабрадор, м. Сент – Чарльз, о. Ньюфаундленд,  Саргасове море, п-ів Флорида, Великі Антильські острови , Мексиканська затока, Карибське море, Малі Антильські острови, п-ів Юкатан, м. Мар’ято, Панамський канал,Каліфорнійська затока, п-ів Каліфорнія, затока Аляска, п-ів Аляска, м. Принца Уельського, Берингова протока, море Бофорта, Канадський арктичний архіпелаг).

3. Дидактична вправа «Незакінчене речення» (виконується письмово)

Доповніть фрази:

1. Яке живлення характерне для більшості річок материка? (Снігове)

2. Найбільша річка Північної Америки (Міссісіпі).

3. Найпотужніший  водоспад (Ніагарський). 

4. Річка басейну Північного Льодовитого океану, друга за протяжністю на материку (Маккензі). 

5. Річка материка, що утворює найглибший каньйон (Колорадо). 

6. На якій річці розміщений Ніагарський водоспад? (Ніагара)

7. Озера (Верхнє, Гурон, Мічиган, Ері, Онтаріо) утворюють групу озер, які називають … (Великими Північноамериканськими)

8. Річка – найбільша ліва притока Міссісіпі ( Огайо). 

9. Ця річка є найбільшою на Алясці (Юкон). 

10. Реліктове, безстічне, солоне озеро в районі Великого Басейну (Велике Солоне озеро).

11. Цю річку індіанці називають «товста бруднуля» (Міссурі).
ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Повідомлення теми та мети уроку. 

Приваблива мета


Сьогодні ми продовжимо нашу подорож по Північнй Америці і поповнимо базу даних про материк новими знаннями. Кожен з вас за бажанням зможе доповнити портфоліо Північної Америки інформацією про унікальні природні об’єкти. Природні зони Північної Америки, так само як і інших материків, розподіляються за законом широтної зональності. Але карта свідчить про порушення широтного простягання природних зон, особливо це стосується внутрішніх районів материка. Що є причиною такого явища? Чому набір природних зон у Північній Америці значно більший за такий у Південній Америці? Відповісти на ці запитання ми з вами зможемо,  опрацювавши   матеріал сьогоднішнього уроку.
Епіграф

Природа, як картини Рафаеля:

знищити легко, а відновити неможливо

П.Бородін
Проблемне питання: Які природні зони найбільше змінені людиною? Чому?
ІV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Закономірності розміщення природних зон у Північній Америці. 
( Робота з картою «Географічні пояси та природні зони світу» та презентацією ppt «Природні зони Північної Америки»)
Прийом  «Бліцопитування» (словникова робота з інформаційною карткою).
· Пригадайте, що таке природна зона? 

· Що таке широтна зональність? Висотна поясність?
· У чому головна відмінність однієї природної зони від іншої?

· З якими природними зонами ви вже знайомі з попередніх тем?

· Які фактори порушують закономірності протяжності природних зон?

· Я кими причинами обумовлюється кількість висотних поясів?

 Пояснення вчителя (робота з картою «Природні зони Пн. Америки»
     У Північній Америці в зв’язку з особливостями географічного положення існують природні зони, відсутні на материках тропічних широт. Розміщення природних зон на рівнинах Північної Америки тісно пов'язане з особливостями зміни клімату. На півночі материка спостерігається широтна зональність природних зон: вони простягаються з півночі та південь широтними смугами.

     Однак в середній і південній частинах природні зони витягуються з півночі на південь. Це пояснюється різницею у зволоженні й температурах прибережних та центральних частин материка в межах помірного та субтропічного кліматичних поясів.
Прийом «Географічний практикум»
· Зіставте карту «Географічні пояси та природні зони світу» з картою «Кліматичні пояси та області світу». Встановіть, які природні зони підпорядковуються широтній зональності і збігаються з кліматичними поясами, а які ні. Чим це викликано?
· Який материк має більшу різноманітність природних зон: Північна чи Південна Америка? 
· Які природні зони, притаманні Південній Америці, у Північній Америці представлені мало? Чому?    
     На нерівномірність зволоження східних, центральних та західних частин материка впливають гори: Аппалачі та Кордильєри. Прибережні частини більш зволожені. Там виникають лісові ландшафти. В центрі материка, де опадів менше – степові. Біля півострова Каліфорнія холодна течія спричиняє опустелювання узбережжя. Цим пояснюється меридіональне простягання природних зон в межах помірного, субтропічного та тропічного поясів.
2. Інтерактивна вправа «Творча лабораторія» (робота в групах, інструктаж)
Кожна природна зона материка характеризується за типовим планом: 
План характеристики природної зони:
1. Розташування території - географічне положення.
2. Кліматичні особливості ( кількість і режим опадів, температури 
січня й липня)
3. Переважання типів ґрунтів, умови його утворення
4. Особливості рослинного покриву, основні види типових рослин. 
5. Особливості тваринного світу.
6. Видозміни природних комплексів людиною.
      Цей план є в кожного з вас на парті, він нам відомий з попередніх тем. Потрапляючи в певну природну зону ваше завдання: заповнювати відповідну колонку таблички. По закінченню уроку ми отримаємо повну картину про природні зони Північної Америки.

Завдання. Використовуючи текст§39 у  підручнику, карти атласу, інформаційні картки, презетувати відповідні природні зони Північної Америки. Заповнити таблицю за поданим планом (4-5хв.)

	Природна
зона
	Географічне
положення
	Клімат
	Ґрунти
	Рослини
	Тварини

	
	
	
	
	
	


І група — природні зони арктичних пустель, тундри і лісотундри;
II група — природні зони тайги, мішаних і широколистих лісів;

IIІ група — природні зони лісостепів і степів(прерії);

IV група — природні зони напівпустелі і пустелі;  

V група  — природні зони твердолистих лісів і чагарників; перемінно-вологих лісів;

VI група — побудувати схему вертикальної поясності в Кордильєрах.
Звіт  груп. Обговорення. Виступи учнів-експертів.
Виступи доповідачів груп (супроводжуються  показом  слайдів).
  Допоівдач 1. Зона арктичних пустель  займає більшу частину Ґренландії та Канадського Арктичного архіпелагу. Це — край багаторічного льоду і снігу. Оскільки рослин дуже мало, ґрунти зовсім відсутні. На окремих ділянках влітку ростуть мохи, лишайники, водорості. Життя великих тварин пов’язане з морем (тюлені, моржі, білі ведмеді). Виняток складає вівцебик, що зберігся тут із дольодовикового періоду. Його залишилася мала кількість і знаходиться він під охороною.
       ( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
  Допоівдач 2. Зона тундри. Північне узбережжя материка займає зона тундри. На заході її південна межа проходить по полярному колу, а далі на схід зміщується далеко на південь до Гудзонової затоки. Нетривале та прохолодне літо й багаторічна мерзлота обумовлюють утворення тут бідних тундрових ґрунтів. У тундрі поширені болота й озера. Із рослинності характерні мохи й лишайники, болотні трави, деякі чагарники й карликові дерева( карликова береза, полярна верба, низькоросла вільха). У лісотундрі з’являються хвойні дерева — ялина, бальзамічна туя, а на півдні — модрина. На лишайникових пасовищах пасуться олені карибу, зайці, маленькі гризуни лемінги, із хижаків живуть песці, полярні вовки; на озерах і на океанському узбережжі гніздиться безліч птахів.
   
На півдні тундра переходить у лісотундру, яка простягається смугою завширшки до 200 км і являє собою чергування ділянок тундри і хвойних лісів. Ліси здебільшого трапляються в долинах річок.

    ( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
Доповідач 3. Зона тайги. Далі на південь широкою смугою від Кордильєр до узбережжя Атлантичного океану простягнулася зона тайги — хвойний ліс. Тайга також тягнеться вузькою смугою вздовж тихоокеанського узбережжя на північному заході материка.  Тут ростуть переважно хвойні дерева — модрина, сосна, чорна (канадська) та срібляста  ялина, ялиця, туя, дугласія, секвоя (мамонтова дерево) ,  є також листяні поро​ди — береза, осика, тополя. У лісах водяться хижі звірі — ведмеді( американський ведмідь грізлі ), вовки, лисиці, рисі, куниці, росомахи, зустрічаються олені, лосі, єноти, ондатра (водяний пацюк), бобри, норка, бурундуки. Ґрунти в тайзі малородючі: мерзлотно-тайгові й підзолисті. Серед хижих птахів — сови, пугачі, яструби.
    ( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
Доповідач 4.  Зона мішаних лісів та широколистяних лісів.  У східній рівнинній частині материка, охоплюючи територію навколо Великих Північноамериканських озер, лежить зона мішаних та широколистяних лісів.  Під мішаними лісами поширені родючі сірі лісові ґрунти, під листяними — бурі лісові. Зона змішаних лісів є перехідною від тайги до широколистяних лісів.  Тут межують масиви хвойних, лісостепових (тополя, береза) і широколистяних лісів. Ростуть декілька видів клена (цукровий, червоний, сріблястий), бук, липа, дуб, в’яз, каштан, жовта береза, платан, тюльпанне дерево, магнолія,  із хвойних — туя, біла й червона сосни. Основна частина цих лісів була знищена в період заселення материка європейцями.

Тваринний світ широколистих лісів зазнав великих втрат унаслідок освоєння території людиною. Подекуди тут збереглися дикобраз, олені, чорний ведмідь барибал, єнот – полоскун, іноді зустрічається скунс, трапляється опосум, у  передгір’ях можна зустріти  пуму.  

    ( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
Доповідач 5.  Лісостеп і степ. У Північній Америці зони лісостепів та степів простягаються в меридіональному напрямі від тайги на півночі до узбережжя Мексиканської затоки на півдні. Тут, на захід від Міссісіпі, в умовах континентального помірного та субтропічного клімату, опадів випадає менше, ніж на сході. Тому переважає трав'яниста рослинність. Степи в Північній Америці називають преріями. Колись вони були вкриті високими травами — ковилою, бізоновою травою, тонконогом.  Їх насінням живляться типові тварини степу – гризуни: тушканчики, хом’яки, миші, байбаки, лучні собачки. На них полюють хижі птахи, лучний вовк койот, змії. Серед останніх вирізняється гримуча змія. З великих травоїдний тварин  у преріях численними стадами живуть бізони. 

З XIX ст. степи були майже повністю розорані й зайняті під посіви зернових культур. Це негативно позначилося на й на тваринному світі степів.    

( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).

Доповідач 6.  Пустелі й напівпустелі займають окремі простори на узбережжі Тихого океану й між хребтами Кордильєр. Вони характеризуються сухістю кліма​ту, інтенсивним фізичним вивітрюванням, засоленістю ґрунту й слабким розвитком рослинності. На бурих і сіро-бурих ґрунтах пустель ростуть полин, юки, колючі чагарники.

У пустелях Мексиканського нагір’я ростуть кактуси, агави, колючі чагарники. 
З поміж тварин поширені ящірки, черепахи, пустельна сарана.
( Учень розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
•    Яких рослин та тварин, що є у пустелях Північної Америки немає в африканських пустелях та навпаки?


Вчитель.  Зона середземноморських твердолистих вічнозелених лісів і чагарників займає Тихоокеанське узбережжя й прилягаючі райони в крайній західній частині субтропічного поясу. Кліматичні умови впродовж  антропогенового періоду тут не змінювались, тому збереглись реліктові рослини. Для цієї зони характерні зарості секвої. Субтропічні хвойні ліси сильно постраждали від пожеж та вирубок. Їх місце зайняв сухолюбний вічнозелений дуб. Під сухими лісами й чагарниками зони формуються коричневі ґрунти. В умовах зрошувального землеробства багато ділянок зони зайнято під сади й плантації цитрусових.
Тропічний пояс включає невелику частину материка – крайній захід й південь Мексиканського нагір'я, південь Флориди й майже всю Центральну Америку. В залежності від умов зволоження в цьому поясі чергуються дві характерні зони: савани й рідколісся на червоно-бурих ґрунтах; постійно вологі тропічні ліси на вологих чорних й червоних ґрунтах. Перша зона представлена на півдні Мексиканського нагір'я й сухих плато Центральної Америки і підвітряні схили Великих Антильських островів. Друга – на півдні Флориди, навітряних схилах Великих Антильських островів, узбережжі Мексиканської затоки. Тут збереглись заболочені ліси з переважанням пальм, оповитих ліанами. Серед тварин багато птахів: папуги ара, крихітні колібрі.
  ( Учитель розповідає і показує розташування зони, на карті прикріплює малюнки тварин і рослин даної зони).
3. Висотна поясність Кордильєр (Пояснення вчителя з елементами бесіди, робота з картою «Географічні пояси та природні зони світу» та презентацією ppt «Природні зони Північної Америки»).

Прийом «Географічний практикум».
•    Що таке висотна поясність природних комплексів?

•    Поміркуйте, в Кордильєрах чи в Андах більш повно представлена висотна поясність ландшафтів. Чому ви так вважаєте?
 У Кордильєрах природні комплекси змінюються з висотою. Найбільш повно висотна поясність представлена на півдні у субтропіках. Тут до 1200 м схили гір зайняті твердолистими вічнозеленими лісами та чагарниками. Вище до 1900 м поширені хвойні соснові ліси. До 3000 м підіймаються ялинові ліси. Ще вище, до 3800 м панують альпійські луки. Найвищі точки гір зайняті багаторічними снігами та  льодовиками.    

Вчитель. Ось і закінчилася наша  подорож по Північній Америці. 

V. ЗАКРІПЛЕННЯ НОВИХ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ УЧНІВ.

1. Прийом «Знайди пару».

Завдання: встановити відповідність між природною зоною та рослинами, що в ній ростуть (фронтально)
	1 
	Лісостеп, степ 
	А 
	Чорниці, лишайники, вереск, карликова береза 

	2 
	Пустелі, напівпустелі 
	Б 
	Ялина, ялиця, модрина, туя, секвоя 

	3 
	Листяні ліси 
	В 
	Ковила, тонконіг, бізонова трава 

	4 
	Тундра, лісотундра 
	Г 
	Каштан, бук, кипарис, магнолія, карликова пальма, ліани 

	5 
	Перемінно-вологі ліси 
	Д 
	Каштан, тюльпанне дерево, платан, дуб 

	6 
	Тайга 
	Е 
	Кактус, полин, агава, юка 


2. Вправа « Хто, де мешкає?»

Завдання. Розділіть по природних зонах тварин, які мешкають в одному з американських зоопарків:  вівцебик, койот, пума, тушканчик, лемінг, опосум, бізон, песець, полярний вовк, барибал, скунс, полярна сова
	Тундра
	Мішані та широколисті ліси
	Лісостеп, степ

	
	
	


3. Прийом «Експрес – тест»

1. Найбільш поширені на материку Північна Америка природні зони:

 а) арктичного поясу; б) помірного поясу; в)тропічного поясу.

2. Характерний представник зони тундри: 

а) вівцебик; б)слон; в) бурий ведмідь.

3. Півострів Каліфорнія знаходиться в межах природної зони:

а)степів; б)тайги; в) пустель і напівпустель.

4. Найпоширенішими  рослинами  Мексиканського  нагір’я є:

а) кактуси; б) мохи і лишайники;  в) сосни.

5. Природна зона, землі якої в основному використовують під ріллю:

 а) тайга; б) тундра; в) лісостеп і степ;  г) широколистяні ліси.

6. Пустелі на території Північної Америки розташовані в основному:

 а) у Аппалачах; б) у Кордильєрах; в) на Великих рівнинах; г) на Центральних рівнинах .

VІ.  ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ
Вправа «Займи позицію»
Завдання: Які природні зони найбільше змінені людиною? Чому?
(Я вважаю…, тому що…, наприклад.., отже…).

Вправа «Рефлексивний екран»
 (Учні по черзі висловлюються одним реченням, вибираючи початок вислову із рефлексивного екрану на дошці)

1. Сьогодні я дізнався…

2. Було цікаво…

3. Було важко…
4. Я зрозумів, що…
5. Я навчився…
6.  Мене здивувало…

7.  Урок дав мені для життя…

8.  Мені захотілося…
9.  Мені сподобалося…

10.  Я розповім… 
Заключне слово вчителя, оцінювання.
•    Розміщення природних зон у Північній Америці має свої особливості. Природні зони арктичних пустель, тундри та лісотундри простягаються в широтному напрямі. Зони мішаних, широколистих, перемінно-вологих лісів, лісостепів та степів, пустель та напівпустель — у меридіональному.

•    У Кордильєрах помітна висотна поясність.

• Природні комплекси Північної Америки дуже змінилися внаслідок господарської діяльності людини. 
VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ.
· 1. Опрацювати §38 в підручнику, закінчити таблицю «Природні зони Північної Америки».
· 2. Провести власне дослідження: «Розробити та обґрунтувати маршрут, що пролягає через об’єкти Північної Америки, занесені до списку природної спадщини ЮНЕСКО» (за бажанням).
· 3.Випереджувальне завдання: підготувати повідомлення про найвідоміші об’єкти природної спадщини ЮНЕСКО в Північній Америці (за бажанням).

